

王磊到曹县调研安全生产工作

本报讯(记者 黄敬峰)2月18日,市委常委、常务副市长王磊带队到曹县调研安全生产工作,并参加企业安全生产“开工第一课”。

在山东圣奥化学科技有限公司,企业负责人以警示教育、规章制度和操作规程为重点,对员工开展安全生产教育培训,强化安全意识,筑牢思想防线。在认真听取安全生产教育培训和专家点评后,王磊指出,各部企业要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制,强化隐患排查和重点领域整治。要把安全文化建设作为加强安全生产工作的一项重要工作来抓,通过大力加强企业安全文化建设,强化干部职工的安全意识,提升企业安全管理能力。要充分发挥典型引路作用,让好的经验做法传递到更多的企业中去。要抓好工作落实,强化安全监管,严格追责问责,不断推动安全生产形势持续稳定。

王磊还到尚威医疗、正道轮胎等企业调研安全生产工作。

菏泽消防救援支队党委扩大会议召开

本报讯(记者 孔博)2月19日,菏泽消防救援支队召开2021年党委扩大会议,总结2020年全市消防救援队伍工作和建设情况,表彰先进集体和个人,分析研判形势,研究部署2021年工作任务。市委常委、常务副市长王磊出席会议并讲话。

王磊对支队全面工作,特别是在护航经济社会发展、服务人民安居乐业、提升全民消防安全意识等方面取得的优异成绩给予充分肯定。他指出,全市消防救援队伍要始终牢记授旗训词精神,认真贯彻落实国家和省、市决策部署,扎实抓好各项工作,努力为建党100周年创造良好的消防安全环境。

全市金融工作会议召开

本报讯(记者 杨飞)2月19日,全市金融工作会议召开。会上,市地方金融监管局通报了我市2020年金融工作有关情况;部分银行机构介绍了金融产品;市银保监局、人民银行菏泽中心支行就抓好当前金融工作进行了汇报;副市长聂元科出席会议并对下一步全市金融工作作出安排部署。

聂元科肯定了去年以来全市金融工作取得的成绩,强调要保持做好金融工作的定力。按照“增信贷、降不良、防风险、优环

全市检察长会议召开

本报讯(记者 胡德光)2月19日,全市检察长会议召开,总结成绩、部署工作,引导全市检察人员迅速进入工作状态,迈好新年第一步。市检察院检察长王新建出席会议并讲话。

王新建指出,全市检察机关要清醒认识当前检察工作面临的新形势,深刻领会各级党委对检察工作的新要求,准确把握新时代检察工作的新任务,奋力推动新时代检察工作高质量发展。要深入学习习近平法治思想,强化“讲政治与抓业务的有机统一”“在办案中监督,在监督中办案”等新理念,推动菏泽检察再呈新气象。要坚持依法抓落实为主线,进一步增强服务保障大局能力,推动法律监督再上新水平。要坚持以十项聚焦为抓手,推动重点工作再有新突破。要坚持以夯实基础为根本,强化基层建设,强化素质能力建设,强化教育整顿,推动检察事业发展再迈新台阶。

吕洪建获全国抗击新冠肺炎疫情优秀城乡社区工作者称号

本报讯(记者 马琳)日前,记者从市民政局获悉,牡丹区南城街道办事处双井社区的吕洪建荣获全国抗击新冠肺炎疫情优秀城乡社区工作者称号,他是我市唯一获此殊荣者,也是全国获此殊荣者中年龄最小的社区工作者。

据了解,吕洪建是双井社区居民委员会委员,在去年的新冠疫情防空工作中,他身兼数职,不怕苦、不怕累,在关键时刻,舍小家顾大家,冲锋在战“疫”一线。双井社区人口数量大、居住分散、流动性强,有7个大型商贸市场,确诊患者曾在社区酒店入住。面对缺少口罩、隔离衣等防

春节期间全市文化旅游市场平安祥和

本报讯(记者 郭阳阳)2月18日,记者从市文化和旅游局获悉,春节期间,全市文化旅游市场平安、稳定、有序、祥和。2月11日至17日,在落实景区限流75%的要求下,我市纳入监测的10家旅游景区(点)累计接待游客16.7834万人次,营业收入3809.72万元。据统计调查测算,2021年春节期间,全市接待游客121.9万人次,实现旅游收入4.3亿元。

春节期间,全市文旅市场防控到位、安全事件零报告。市文化和旅游局提前部署安排全市春节假日文化和旅游市场秩序整治工作。广大文化旅游从业人员守牢疫情防控和安全生产底线,扎实保障就地过年人员及游客需求,圆满完成了春节期间文化和旅游市场各项工作任务。

市文化和旅游局通过“菏泽文化旅游”微信公众号、视频号、微博等新媒体发布春

节景区优惠、展演活动等信息,丰富“就地过年”群众的精神文化生活;发布疫情防控和安全出行提示,为广大群众度过欢乐祥和的春节做好有力保障。

全市各A级景区出台各项惠民措施,进一步激发了假日文化旅游消费市场活力。市县图书馆、文博场馆、文化馆、旅游景区等都依据各自特点,推出非遗过大年、书法、绘画、广场舞等群众喜闻乐见的文旅活动,活跃了节日生活。

春节期间,近郊游、乡村游备受欢迎。假期期间,游客多选择乡村近郊游或城市公园游,出行方式以自驾为主。水浒好汉城、单县浮龙湖景区、郓城宋江湖景区等颇为游客青睐。中国乡村旅游重点村——巨野核桃园镇前王庄村、中国乡村旅游模范村——巨野县董官屯镇舒王庄村及各乡村旅游点均提前做好了迎接春节假日的充分准备,为游客提供更好的旅游体验。

郓城:实施人才强县战略 加强人才平台建设

2020年,郓城县明确“建设人才平台载体,促企业产业发展”为党委书记人才项目,坚持以科技创新引领产业发展,积极鼓励支持企业建设创新载体,为人才进行技术攻关、新品研发、转化成果提供了良好的基础条件,形成了优质特色的科技创新体系,在全面深化改革中激发了人才工作新动能。

郓城县不断强化与高校(院所)合作对接,突出重点领域和关键环节,坚持项目、人才、平台一体化推进,大力加强产学研合作。与齐鲁工业大学(山东省科学院)签定了全面战略合作协议,并投资建设了集实验室、技术研发、产品展示、会议培训等为一体的郓城县产业技术研究中心。依托产业技术研究中心签订多项技术合同,如齐鲁工业大学(山东省科学院)与辉煌机械制造有限公司焊接机器人项目、与好朋友生物科技有限公司环保餐具开发项目等,

这些项目为郓城县引进培养使用高层次人才积累了宝贵经验,现已与齐鲁工业大学签订技术合同6项,总金额247万元。2020年9月,山东省院士工作站暨菏泽市院士合作协同创新平台建设工作现场推进会在郓城县召开,深入推进与顾金才、燕红、蒋宇静、何满潮等院士专家的科技交流与合作,促进更多技术转型升级,更多科技成果应用推广。

郓城县不断加强人才平台载体建设,积极挖掘利用各类创新资源,着力做好各类高层次人才及平台载体申报工作。组织优路通汽配公司汽车超低温启动运行工程实验室和大唐科技公司高性能防水胎基布工程实验室,申报市级工程实验室并已通过评审认定;组织郓城禹禹防水科技发展有限公司、山东旭典门窗有限公司、北京威顿玻璃制品有限公司3家企业申报市级企业技术中心。27家企业纳入全国科技型中小企业信息库,25家科技型企业被纳入菏泽市高新技术企业培育库,2名人才入选菏泽市首批新旧动能转换领军人才特殊支持计划。

2020年新增批复院士工作站2家,新入选高新技术企业8家、工信部专精特新“小巨人”企业1家、省技术创新示范企业1家。截至目前,郓城县共建有院士工作站3家、省级企业技术中心7家、市级企业技术中心9家、省级工程技术研究中心2家、市级重点实验室5家、省级高新技术企业8家、省级工程实验室3家、市级工程实验室2家。

郓城县严格政策落实,持续抓好人才发展环境优化,紧紧围绕“人才新政30条”,结合实际,制定出台《科技创新引领新旧动能转换》等一系列人才优惠政策,对省级以上平台给予支持奖励,目前累计兑现各类平台载体奖励300万元。为深入实施人才优先发展战略,全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,践行聚天下英才而用之的战略思想,郓城县的人才生态环境不断优化,对人才吸引力的“强磁场”作用不断凸显。

祖工

“一把手”抓“第一资源”

——菏泽市党委书记人才项目成果展示

小小皂角树 致富新希望

“皂角树浑身是宝,通过研发,皂刺可加工成药、日化、洗发水等天然产品,树叶的提取物以及皂荚的粉末可用于电镀、化工、生物农药等行业,皂角籽、皂角豆打开后里面有一种叫半乳甘露聚糖胶的物质,可用于食品、保健品、化妆品领域……”李闯孝有声有色地讲解着皂角的功效,可以看出,对于皂角,李闯孝没少研究。

“只要听说哪里种植皂角,我都会过去看看,买上一些种苗回来种植,看看生长情况如何。”李闯孝告诉记者,最先选择种植和发展皂角,还是看好它的发展前景。

90后的李闯孝就像它的名字,做什么都有闯劲。从考察、种植、培育、销售,李闯孝的每一步都走得不容易。

李闯孝的父母在单县做中药材种植加工,从小受父母影响,对中药材有着特殊的感情,初中辍学的他,便跟着父母全国各地到处跑,收购各种中药材。“也就是在这个过程中,我发现越来越多的工业洗涤会选择用皂角水,因为用皂角清洗毛织品排出的污水不用经过处理,便可以直接还田。”李闯孝坚定,人们会越来越重视环保,用的东西也会回归大自然。

有了想法,李闯孝便行动起来。2009年,李闯孝在自己的家乡成武县孙寺镇晏堌堆村流转了50亩土地,开始种植皂角树。但是,李闯孝慢慢发现,传统的皂角树品种产量低,而且籽播品种变异率高。

必须培育出新品种,李闯孝下定决心。于是,他又流转了200亩土地,把每次种植没有变异的品种移植出来,让皂角树不挂果、只产苗,经过嫁接后,终于研发出鲁皂一号实生苗和鲁皂二号实生苗。

“新品种没有大小年,也没有了变异的风险,那时心里别提多高兴了。”李闯孝告诉记者,新品种研发出来以后,就开始研究育苗问题了。

由于皂荚种子皮厚且坚硬、孔小、透水率差,用常规种子处理方法来处理皂荚种子根本不可以。李闯孝试过开水分泡、电热烘烤,出苗率却只有5%-10%。“能用的方法都用了,那时候既害怕把种子弄坏,又害怕不出来苗,天天蹲在仓库里研究。后来,决定用特殊的方法来处理,用浓硫酸先腐蚀种皮,再进行常规的种子处理。”李闯孝说,虽然这个方法需要三人同时作业,但问题总算解决了。

干什么都有闯劲的李闯孝渡过了一个个难关,如今,李闯孝种植了1500亩的皂角树,苗木销往贵州、山西、云南等地,带动周边200余户农民参与种植。

“我们和农民签订包回收合同,让农民有保障,带动周边老百姓的经济效益最大化。”李闯孝笑着说。

记者 付凤臣 王浩



摆摊献艺 喜气生财



◀“春节期间,邀上亲朋好友来这赏牡丹,放松下疲惫的身心,过个美好的假期。”2月14日上午,市民王先生一家十几口人一起来到曹州牡丹园菏泽文化旅游集团牡丹四季温室,刚一进入温室就被一盆开着百余朵牡丹花的大株牡丹吸引。据文旅集团牡丹四季温室负责人包亚民向记者介绍,温室内有几百盆牡丹,品种涉及二十多个。这里的牡丹也以其富贵端庄、风姿绰约,受到市民喜爱。 记者 刘兰英 摄

千字当头 实字为先

——记郓城县陈坡乡陈坡村驻村“第一书记”万广鑫

从城市管理人到乡亲们的贴心人,万广鑫始终有一颗为民服务的心。他用勤奋和毅力,坚定了乡亲们奔上全面小康路的信心;他用汗水和智慧,浇灌出乡亲们的幸福生活之花;他用真情和实干把党的温暖带到乡亲们身边,照亮了一方土地。

2019年7月,市城市管理局园林绿化服务中心副科长万广鑫背上行囊,来到郓城县陈坡乡陈坡村挂职“第一书记”。从上任起,他就一直牢记自己的初心和使命,并且践行自己“千字当头,实字为先”的诺言。

2019年7月22日,刚入村,万广鑫就放下行囊,开始走访。在走访时,万广鑫了解到,由于村里的水渠年久失修,灌溉困难的问题一直困扰着当地的老百姓。为解决这一难题,万广鑫联系到山东仁杰建设工程

有限公司募集到1万元的水渠资助金,修了1000米的灌溉水渠,解决了两侧800余户村民浇地难、灌溉难的问题。

“以前整个渠由于年久失修,即使来了水,也是眼巴巴地看着浇不上地。有次碰到万书记给他提了这个问题,没想到他立马落实,现在水渠修好了,浇地也方便了。”村民田凤梅言语中充满了感激。

一个村庄的发展,离不开文化阵地建设,为此,万广鑫积极协调,争取资金十余万元,利用村里废弃的坑塘,建起了文化广场。与此同时,结合陈坡乡党委、政府开展农村环境卫生综合整治,对村庄进行了硬化、绿化、亮化等工程,赢得了百姓的赞誉声一片。

2020年5月,万广鑫为彻底解决群众

反映的夜间出行难问题,结合后方单位,经多方筹集、协调资金、物料和施工队,购置了320盏LED城市照明路灯,为6个帮扶村安装了路灯。村内主干道上亮起的路灯不仅改善了村容村貌,而且为村民送去了光明和安全,解决了村民夜晚出行难题,提升了村民的幸福指数。

农村基础设施条件差的问题解决了,在万广鑫看来这些还不够,要想让百姓富起来,培育立村产业才是关键。他带领村“两委”班子到聊城新希望六合养殖基地实地考察学习,通过村支部领办合作社,带领全村村民实现共同富裕。目前项目正在有条不紊地进行中。

2020年年初,疫

情形势严峻,面对郓城县陈坡乡消毒物资紧缺的情况,万广鑫联系后方单位为帮扶村送去消毒液1000斤。同时,万广鑫个人捐赠次氯酸钠消毒液原液400斤,并协同村委排查返乡人员,劝导聚集群众,积极投身到防控新冠肺炎工作的第一线。

在万广鑫看来,要彻底完成脱贫,还必须建立健全机制,不断探索新模式。责任使命在肩头,脱贫致富在路上。“只要我还做一天,就不会给驻村‘第一书记’这个称号抹黑。”万广鑫满怀信心地说。

记者 刘辉

干部在基层 心中有百姓